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60 lat posługi kapłańskiej 
Ks. Prof. Stanisława Marczaka 

W niedzielę, 20 czerwca 2021 roku w 
Sanktuarium Matki Bożej Królowej Nieba i 
Ziemi w Jaśliskach o godz. 11:00 rozpo-
częła się uroczysta Msza święta dziękczyn-
na za 60 lat posługi kapłańskiej Ks. Prof. 
Stanisława Marcza-
ka, naszego rodaka. 
Odprawiał ją sam 
dostojny Jubilat 
wraz z innymi kapła-
nami, zebranymi 
przy głównym ołta-
rzu i cudownym Ob-
razie Matki Bożej 
Jaśliskiej Królowej 
Nieba i Ziemi w na-
szej jaśliskiej Świąty-
ni.  

Na początku Mszy 
świętej dostojnego 
Jubilata Ks. Prof. 
Stanisława Marcza-
ka, zebranych na tej uroczystości innych 
kapłanów, siostry zakonne, przybyłych 
gości i licznych naszych parafian powitał 
Ks. Proboszcz Jacek Zarzyczny. Zwrócił się 
on do wszystkich zebranych m.in. takimi 
słowami: „Dzisiaj nasze Sanktuarium ku 
czci Matki Bożej Królowej Nieba i Ziemi 
rozbrzmiewa wielką radością. Pragniemy 
dzisiaj podziękować Panu Bogu przez 
wstawiennictwo Matki Bożej za dar ka-
płaństwa, za 60 lat kapłaństwa Ks. Profe-
sora Stanisława Marczaka, naszego roda-
ka. Niech nasze modlitwy dzisiaj wznoszą 
się do tronu Boga Ojca w niebie. Niech 
Maryja te Boże łaski wyprasza dla Ks. Sta-
nisława, dla wszystkich tutaj zgromadzo-
nych. Witam bardzo serdecznie w naszej 
wspólnocie wszystkich kapłanów, którzy 
dzisiaj przyjechali, aby w sposób szczegól-
ny uczcić osobę Ks. Stanisława, któremu 

wiele zawdzięczają. Niech to będzie ich 
dar złożony dzisiaj na ołtarzu Jezusa Chry-
stusa. Witam siostry zakonne, witam za-
proszonych gości, którzy dzisiaj tutaj do 
naszego Sanktuarium przybyli, aby wspól-
nie modlić się. Witamy wszystkich parafian 
(…)”. 

Potem rozpoczęły 
się dalsze etapy 
Mszy świętej. Homi-
lię wygłosił Ks. dr 
Piotr  
Steczkowski, dawny 
uczeń Ks. Prof. Jubi-
lata Stanisława Mar-
czaka. Zwracając się 
w homilii do wszyst-
kich wiernych, ze-
branych w tym dniu 
na Mszy świętej w 
Sanktuarium Matki 
Bożej  
Jaśliskiej Królowej 
Nieba i Ziemi w Ja-

śliskach, mówił on na temat istoty, cha-
rakteru, roli i zadań Sakramentu kapłań-
stwa wobec ludzi oraz o kapłaństwie na-
szego dzisiejszego drogiego Jubilata Ks. 
Prof. Stanisława Marczaka. W swojej ho-
milii Ks. dr Piotr Steczkowski m.in. powie-
dział: „Drogi Księże Stanisławie, dzisiejszy 
Jubilacie! Drodzy bracia kapłani, drogie 
siostry zakonne, drodzy bracia i siostry w 
Chrystusie. Jubileusz kapłaństwa zaprasza 
nas w jedno jakże ważne istotne miejsce, 
zaprasza nas do Wieczernika. Wieczernik 
to miejsce, które wybrali uczniowie na 
polecenie Jezusa, aby przygotować Mu 
Paschę do spożycia, wówczas gdy sam 
miał zostać, sam miał złożyć z siebie ofia-
rę na krzyżu (…).I właśnie podczas takiej 
wieczerzy, w takim momencie Pan Jezus w 
Wieczerniku, w Wielki Czwartek ustanawia 
nową formę obecności Boga, ustanawia 
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nową obecność. Od tego momentu, od tej 
Ostatniej Wieczerzy to będzie Jego wie-
czerza. Obecność w znakach prostych, 
zrozumiałych, ale jakże koniecznych do 
życia –to w znakach chleba i wina. To jest 
Ciało moje, to jest Krew moja. To właśnie 
ten chleb i wino przemienione mocą Du-
cha Świętego stają się rzeczywistą, realną 
obecnością Boga w Kościele pośród swoje-
go ludu. Ale w czasie tej Ostatniej Wiecze-
rzy Pan Jezus(…)ustanowił sługi tej obec-
ności(…). Dopełnieniem (…) realizacji tej 
posługi był dzień zesłania Ducha Świętego 
(…). Moi drodzy Apostołowie i ich następ-
cy od Wieczernika ustanawiani(…) przez 
Sakrament święceń trwają. I dopóki trwa 
ten Sakrament, dopóty trwa służba obec-
ności Chrystusa w świecie, w Kościele, 
pośród nas. Jest to służba niezmiernie 
ważna, bo czym jest jakże ważna i rzeczy-
wista obecność Chrystusa pośród nas, w 
Kościele (…). To o tym mówi właściwie 
dzisiejsza Ewangelia. To ta dzisiejsza 
Ewangelia, którą przed chwilą słuchaliśmy 
opowiada o niezwykłym wydarzeniu. Wy-
darzeniu, podczas którego obecność Jezu-
sa w łodzi  ratuje Apostołów od niechyb-
nej śmierci (…), niebezpieczeństwa, które 
zostało wywołane burzą na jeziorze (Por. 
Mk  4, 35 -41) (…).To obecność Jezusa 
jest gwarantem, że bezpiecznie dopłynie-
my do portu zbawienia (…)”. 

W dalszej części swojej homilii Ks. dr 
Piotr Steczkowski mówił o kapłaństwie 
naszego drogiego dzisiejszego Jubilata Ks. 
Prof. Stanisława Marczaka. Powiedział on 
m.in.: „(…)Bracia i siostry! Dzisiaj dzięku-
jemy w czasie tej Eucharystii Panu Bogu 
za osobę i posługę sześćdziesięciu lat Ks. 
Stanisława Marczaka. Dziękujemy mu ko-
chani za to, że był wiernym sługą obecno-
ści Pana, obecności pośród swojego ludu. 
To właśnie celebrowana Eucharystia była 
tym pewniejszym wyrazem tej jego służ-
by. Ale także te długie godziny spędzone 
przy sprawowaniu innych sakramentów, 
zwłaszcza sakramentu pokuty i pojedna-
nia, bo to też jest obecność Pana, bo to 
też jest obecność Jego łaski. Dziękujemy 
mu za to – i dziękujemy Bogu za to, że Ks. 
Stanisław był(…)głosicielem słowa Boże-
go. Dziękujemy mu za te wszystkie wska-
zania, kazania, za homilie; zwłaszcza wte-
dy wygłoszone, gdy Pan Bóg potrzebował 
bardzo Bożego światła, w okresie walki 
solidarnościowej, w okresie stanu wojen-

nego, a także później także był wiernym 
głosicielem prawdy Bożej. I za to Bogu 
dziękujemy. Dziękujemy również Bogu i za 
to, że był duszpasterzem(…) młodzieży 
(…), ludzi pracy, duszpasterzem Solidarno-
ści (…). Dziękujemy Bogu za to, że jest 
wiernym sługą obecności Pana dzisiaj w 
cichości, w skrytości przez modlitwę, przez 
posługę tę, którą pełni, a także w ostat-
nim czasie przez cierpienie, którego do-
świadczył(…)”. Nawiązując do uczucia, 
jakie towarzyszy wielu kapłanom na po-
czątku ich drogi kapłańskiej, a także towa-
rzyszyło ono zapewne i chyba Drogiemu 
dzisiejszemu naszemu Jubilatowi Ks. Sta-
nisławowi Marczakowi, swoją homilię Ks. 
dr Piotr Steczkowski zakończył strofą  z 
wiersza Ks. poety Jana Twardowskiego 
„Własnego kapłaństwa się boję” oraz zna-
nym łacińskim powiedzeniem „Ad multos 
annos”- Wielu lat życia i słowem „ Amen.  

Po homilii Ks. dr Piotra Steczkowskiego 
w dalszej części Mszy świętej Jubileuszo-
wej nastąpiła kolejna część liturgii eucha-
rystycznej i Eucharystia. Potem odbyło się 
składanie życzeń i podziękowań za te pięk-
ne lata posługi od naszych parafian dla Ks. 
Prof. Jubilata Stanisława Marczaka. W du-
żym wiklinowym koszu otrzymał on od 
parafii Jaśliska 60 róż koloru herbaciane-
go, a przy składaniu życzeń i inne upomin-
ki. Życzenia  złożyli: Ignacy Lorenc, były 
wójt Gminy Jaśliska w imieniu Rady Para-
fialnej i parafian, Teresa Mezglewska w 
imieniu członków Honorowej Straży Naj-
świętszego Serca Jezusowego, Zofia Win-
nicka w imieniu parafian, ministranci, An-
na Kuchta, przedstawicielka róż różańco-
wych z Posady Jaśliskiej, Kamila Kuchta i 
wójt Adam Dańczak z Urzędu Gminy w 
Jaśliskach. Później Teresa Mezglewska z 
okazji srebrnego jubileuszu kapłaństwa 
złożyła życzenia poprzedniemu Ks. Pro-
boszczowi naszej parafii Jaśliska- Ks. Grze-
gorzowi Polaszowi, obecnemu także wraz 
z poprzednim Wikarym Ks. Sebastianem 
Picurem na tej uroczystości. Po niej życze-
nia dla Ks. Prof. Stanisława Marczaka zło-
żył europoseł PiS-u Bogdan Rzońca, który 
specjalnie na tą uroczystość przyjechał aż 
z Brukseli. Potem Ks. Grzegorz Polasz, 
dziękując za życzenia, złożył również ży-
czenia dla Ks. Prof. Jubilata Stanisława 
Marczaka, a nasz Chór Parafialny, który 
również swoim pięknym śpiewem uświet-
nił całą liturgię tej wyjątkowej Mszy świę-



tej pod dyrekcją Pana organisty zaśpiewał 
dla Ks. Jubilata łacińską pieśń „Plurimos 
annos”. Potem życzenia i podziękowania 
złożył jeszcze Ks. Proboszcz Zygmunt Iżyk 
z Jasła, a w gwoli podsumowania Ks. Pro-
boszcz Jacek Zarzyczny, jeszcze raz po-
dziękował i pogratulował naszemu dzisiej-
szemu Drogiemu Jubilatowi Ks. Prof. Sta-
nisławowi Marczakowi jego kapłańskich 
dokonań i osiągnięć. Do swojego kapłań-
stwa odniósł się również na koniec i sam 
Dostojny Jubilat Ks. Prof. Stanisław Mar-
czak świętujący dzisiaj swój diamentowy 
Jubileusz – 60 lat własnej posługi kapłań-
skiej. Podziękował on wszystkim za przy-
bycie i za modlitwy w jego intencji: przy-
byłym księżom, parafianom, obecnemu 
proboszczowi, tym którzy składali życzenia 
i ofiarowali dary, i tym którzy umilili to 
spotkanie liturgią, śpiewem oraz modlitwą. 
Na koniec za tą uroczystość w imieniu ca-
łej rodziny Ks. Jubilata podziękował 
wszystkim przybyłym, parafianom, Matce 
Bożej Jaśliskiej i kapłanom jego brat Jan 
Marczak. Błogosławieństwo końcowe 
wszystkich zebranych przez Ks. Jubilata 
Prof. Stanisława Marczaka i pieśń „Barka” 
zagrana pięknie na organach przez Pana 
organistę oraz zaśpiewana przez zgroma-
dzonych w świątyni zakończyła tą podnio-
słą i ważną dla naszej parafii i całej spo-
łeczności uroczystość. 

/Jan Grzywacz/ 
 
Ogłoszenia duszpasterskie 
 

1. Dzisiejsza XIV Niedziela zwykła jest nie-
dzielą adoracyjną. 
2. Msze św. w tygodniu w Sanktuarium o 
godz. 8.00 i 18.00. Na Woli w piątek godz. 
17.00, u Sióstr o 7.00. 
3. Msze św. w przyszłą niedzielę 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00; 16.00 
na Woli o 9.30 u Sióstr o 7.00. 
4. W czwartek od godziny 17.00 adoracja 
Najświętszego Sakramentu. 
5. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
6. Przygotowując się do odpustu parafial-
nego połączonego z dożynkami Archidie-
cezji Przemyskiej, którym będzie przewod-
niczył ks. Arcybiskup Adam Szal,  podob-
nie jak w poprzednich latach proszę o zro-

bienie wieńców dożynkowych w ramach 
grup parafialnych i sołectw, jak również 
spodziewamy się na odpuście wielu piel-
grzymów z naszej archidiecezji i ze Słowa-
cji. Jest już dobrą tradycją, że po odpuście 
zapraszamy ich na poczęstunek. Dlatego 
zwracam się z prośbą o pomoc w sfinan-
sowaniu poczęstunku przybyłych gości z 
diecezji i Słowacji. Proszę w najbliższym 
czasie w miarę możliwości do siostry Mile-
nii wpłacić po 10 złotych od rodziny. 
7. W dniach od 4 do 15 lipca będziemy 
przeżywać w naszej Archidiecezji Diece-
zjalną Sztafetę Różańcową. Wierni ze 
wszystkich parafii zaproszeni są do udziału 
w tym wydarzeniu. Zachęcamy do modli-
twy w tym czasie wszystkich chętnych. 
Modlić się będziemy w intencji naszej Ar-
chidiecezji, biskupów, kapłanów, przygoto-
wujących się do kapłaństwa, o nowe po-
wołania, w intencji pielgrzymujących na 
Jasną Górę i w osobistych intencjach. Na-
sza Parafia podejmie modlitwę w ramach 
tej Sztafety Różańcowej jutro dnia 12 
lipca tj.  poniedziałek o godz.18.40. 
W tym dniu zapraszamy na wspólny róża-
niec do Sanktuarium. 
8. W dniu 12 sierpnia planowana jest pa-
rafialna jednodniowa Pielgrzymka do Kal-
warii Pacławskiej na Wielki odpust Kalwa-
ryjski. Wyjazd o godz. 3.00 z Rynku, na-
stępnie na Kalwarii odprawimy Dróżki Pa-
na Jezusa i Msza św. pod przewodnictwem 
ks. bpa o godz. 18.00. Około godziny 
21.00 wyjazd do Jaślisk. Wyżywienie we 
własnym zakresie. Cena wyjazdu 30 zł. 
Zapisy w zakrystii. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
Za tydzień składka remontowa. Pod koniec 
lipca powróci do naszego Sanktuarium 
ołtarz św. Anny z bocznej kaplicy, który 
był odnawiany. 
10. Dziękujemy za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 prosi-
my: Maria Szczypta, Krystyna Kurdyła, 
Teresa Biniek, Bogdan Janiszewski, Zofia 
Farbaniec, Elżbieta Hryniak, Dariusz Biłas. 
11. Do sprzątania Kościoła w Woli prosi-
my: Maria Miliszewska, Maria Kerężel.  
12. Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-
dziela. W tym tygodniu warto przeczytać: 
Korony Pani Jackowej. 



Intencje Mszalne 12 — 18 lipca 2021 

poniedziałek, 12 lipca 
07:00 /Siostry/ + Stanisław, Józefa Zawada 
08:00 + Mieczysław Niziołek 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
18:00 /poza parafią/ + Stefania wasiurdziak /od rodz. Gondków 
wtorek, 13 lipca 
07:00 /Siostry/ + Leonard Bukowczyk /od Oddz. Finansowego Sądu Okre-
gowego w Krośnie 
08:00 + Jan Zielonka /od Pracowników Firmy BOGMAR-dział listew 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
18:00 /poza parafią/ + Franciszek Farbaniec /od rodz. Dańczak 
środa, 14 lipca 
07:00 /Siostry/ + Anna, Eugeniusz Skubińscy i ich zm. rodzice 
08:00 + Adolfa Madej /od rodz. Michalak 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
18:00 /poza parafią/ + Władysław Marczak /od Ewy Rygiel z Iwonicza 
Zdroju 
czwartek, 15 lipca 
07:00 /Siostry/ + Genowefa Pażucha /od rodz. Kurdyło 
08:00 + Helena Janiszewska /od Jurka z rodz. 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
18:00 /poza parafią/ + Maria Mezglewska /od rodz. Sroków z Lubatowej 
piątek, 16 lipca 
07:00 /Siostry/ + Kazimiera, Anna, Marian Marczak /od Franciszka Marczak 
08:00 + Florian Madej /od Zakładu Usług Leśnych Jan Murdzyk 
17:00 /Wola/ + Bronisława Marczak /od swatów Kostyczów 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
sobota, 17 lipca 
07:00 /Siostry/ + Maria Filiks /od rodz. Kotyrba i Majdosz 
08:00 + Adolfa Madej /od rodz. Litwin z Lublina 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
niedziela, 18 lipca 
07:00 /Siostry/ Za parafian 
08:00 + Jan, Wanda Marczak 
09:30 /Wola/ Int. o zdrowie i Boże błog., oraz opiekę Matki Bożej dla Anny 
Kuchta i jej rodziny 
11:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
11:00 Int. dziękczynna z prośba o zdrowie i opiekę Maryi dla Janusza i Ire-
ny w 30-tą r. ślubu 
16:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 


